# "超级婷"再获年度最佳女排运动员

本报讯(记者陈凯)刚刚过去的2017 年,对于咱们河南姑娘朱婷来说,可以用两 个字形容:"辉煌"! 无论是各种世界大赛屡 夺冠军,还是继续担当"MVP收割机",朱 婷在2017年又一次向世界诠释了"ZHUper"(超级婷)的实力! 在北京时间2017 年岁末,朱婷被世界知名排球网站"WorldofVolley"再度评为年度"最佳女排运动 员",这也是继2016年之后,朱婷再度获此 殊荣。

及土耳其瓦基弗银行俱乐部的一系列优异 表现,被"WorldofVolley"评为当年度的 "最佳女排运动员"。2017年,"WorldofVolley"年度"最佳女排运动员"评选 中,来自世界各地的球迷在13天的投票 中,纷纷把选票投给朱婷这个自信、阳光、 有实力的中国姑娘。整个评选,朱婷一共 获得了128624张选票,占总票数的 57.54%,遥遥领先于第二名博斯科维奇

(85067票)。朱婷以绝对优势再度荣获 "WorldofVolley"评选的年度"最佳女排

朱婷的2017年是辉煌的一年,身为队 长的她带领中国女排在这一年以全胜战绩 时隔16年再夺国际排联世界女排大冠军 杯,她个人也荣获比赛的MVP和最佳主攻 手;在这一年举行的世界女排大奖赛上,朱 婷同样荣获了最佳主攻手。

2017年是朱婷"留洋"土耳其的第二

年,实力超群的她带领瓦基弗银行俱乐部接 连夺得女排欧冠联赛、女排世俱杯、女排土 耳其杯三项大赛的冠军,她个人也同时将三 项大赛的MVP收入囊中。

无论是身披国家队"战袍",还是征战 俱乐部比赛,朱婷都以其超强的能力一次 次诠释着"ZHUper"(超级婷)的实力,她 以超12万的选票再获"WorldofVolley" 评选的年度"最佳女排运动员",可谓是实

#### 梅花奖、白玉兰奖双料得主 建业结束高原冬训 周末开赴海外拉练

本报讯(记者 刘超峰)在昆明进行三周的冬季体能储备训 练之后,去年的12月29日,建业全队放短假休整。明天,全队 将重新集中,新教练组和队员与新闻媒体和球迷见面之后,周末 将飞赴西班牙巴塞罗那开启海外拉练,届时包括外援和试训的 内援都将前往西班牙,接受新教练组的考核。

据了解,目前建业的几大外援可能会有个别的调整,其中与 建业还有合同的叙利亚外援萨利赫已经被埃及一支球队相中,加 上萨利赫的去意已决,因此他的离开只是时间问题。其他外援的 去留要等到海外拉练结束后,由主教练和俱乐部商议后决定。

此前的海外拉练,中超球队大多集中在阿联酋迪拜,而今年 西班牙却成了中国俱乐部奔赴海外的第一选择。建业这次把欧 洲集训的目的地放在了巴塞罗那,在那里他们也将进行5场热 身教学赛,教练组也将会在海外拉练中进一步确定主力阵容和

另外,冬季转会窗口昨天已经开启,截止日期为2月28日, 夏季转会窗口从6月18日至7月13日。转会名额上,无年龄限 制球员数量累计不得超过5名,21岁以下(1997年1月1日后出 生)球员累计不得超过3名。关于外援注册的名额上,足协规定, 冬季转会窗口,中超俱乐部外援注册不得超过4名,中甲俱乐部 外援注册不得超过3名;夏季转会窗口中超俱乐部累计外援注册 不得超过6名,中甲俱乐部累计外援注册不得超过4名。

#### 全国五超联赛:

舍,记者采访了他。

上,独树一帜、自成风格。

己丝毫不受影响。

抒发情感吗?"

喜剧的成分。

### 河南信大轻取新疆师大

本报讯(记者 刘超峰)上周末,在全国五超联赛中,河南信 大五人制足球队做客新疆挑战新疆师大,经过顽强奋战,河南信 大队发挥团体作战优势,以6:1客场击败新疆师大取得一场宝 贵的胜利,这也是河南信大今年联赛取得的第二场胜利,凭借本 场比赛的胜利,河南信大暂时摆脱积分垫底的尴尬。

此前,河南信大仅仅击败过上海徐房,联赛只获得一场比赛 的胜利,保级之路异常艰辛。本场比赛,尽管外援依然没有到 位,在经过数场比赛的洗礼,河南信大的小伙子们配合已经非常 默契,面对实力不相上下的新疆师大,虽然主队拥有主场优势, 但河南信大队的进攻非常奏效,压得对手只有招架之力,最终以 6:1击败新疆师大,取得保级路上一场关键性胜利。

艺术之美 在于真实

-访85 后画冢夜山明

元旦假期,郑州举行了一个特别的展览——2018夜山

明个人"音画对话"画展郑州首展。集国画、油画、现代水墨

绘画创作、诗歌、音乐创作、编剧、电影导演等环环相扣的身

份于一身的夜山明,他的"四位"(艺术、文学、影视、音乐)全

栖综合展馆——夜山明当代艺术中心吸引了无数文青自发

为他"打 CALL",这究竟是一个什么样的人物?他对艺术

的感知有何不同? 在国家级文化艺术类双创空间良库工

四位一体 自成风格

采文学、电影、音乐、绘画四朵艺术之花,集编剧、导演、音乐

人、画家于一身的85后文化艺术从业者。他的作品使音乐

情怀和绘画创作相互阐述,尤其在国画和西方油画的结合

展。他在绘画之余,发行了2张音乐专辑,创作了电影《中原宝

乏术的时候,影响自己在某一领域的专注,夜山明却放话自

不听歌,拍戏的时候不会想着自己是个画家,但是每个过程

都自然而然地贯穿着这些内容,于是我总能在音乐里看到

了画面,在绘画中听出了旋律。"夜山明说,"音乐是我绘画 剩下的产物,都是情感都是表达,最好的艺术不就是真实的 表达吗? 一个画家难道不能拎起吉他像一个民谣歌手一样

渴望真实 因画成痴 这种对艺术、对真实的渴望延续到了他自编、自导、自 演的电影《夜山明的野子》中,这部即将步入宣发阶段,预计 春节档过后就能与观众见面的电影,既是文艺片也贯穿着

"或许你们听到的都是被美颜过的我,其实我也就是在

绘画的过程中恰巧写了几首歌,过了这么多年恰巧有人记

得,恰巧有人邀约,广播也开始上了我的音乐。至于为什么

去拍电影、开演唱会,我觉得这对于画画的人来讲,是艺术

可能性的放大化,我认为绘画作品可以在影视作品上体现、

可以在音乐中体现、可以在摇滚中体现,画家也可以呐喊,

很多时尚的东西都值得我们一试,不是吗?"夜山明如是

本报记者 杨丽萍

在大部分人的思维中,过多涉猎不同领域总会有分身

"我唱歌的时候从来不去想画画的事情,画画的时候也

藏》和《夜山明的野子》,结集出版了文学集《图文自由论》……

夜山明原名张雨辉,是一位曾隐居创作、得山光水色,

# 刘雯卉专场演出上演

本报讯(记者 秦华 文/图)作 为2017年度河南省文化厅艺术 发展专项资金扶持的青年艺术 人才扶持项目,日前,由河南省 文化厅主办,河南豫剧院承办, 河南豫剧院青年团演出的"雯韵 卉馨"——刘雯卉推介专场演出 在河南艺术中心上演。

刘雯卉现任职于河南豫剧院 青年团,国家一级演员、中国戏剧 家协会会员、河南省戏剧家协会 理事。刘雯卉师承豫剧旦行马、 阎两派,深得两派精髓并融会贯 通,表演独具特色。工青衣、帅 旦、闺门旦,师承著名豫剧表演艺 术家马金凤先生、阎(立品)派关 门弟子豫剧表演艺术家赵玉英。

刘雯卉的表演不拘泥传统, 吸收学习其他剧种之长融入豫 剧旦行表演,注重在继承的基础 上创新,擅于刻画人物性格。先 后主演过《王屋山的女人》《秦雪 梅》《穆桂英挂帅》《泪洒相思地》 《皇家驿站》,戏曲电影艺术片 《新穆桂英挂帅》《打金枝》。曾 获第二十六届中国戏剧梅花表 演奖、第二十五届上海白玉兰戏 剧表演艺术奖主角奖、河南省 "五个一工程"奖、河南省戏剧大 赛文华表演一等奖等奖项。

在"雯韵卉馨"——刘雯卉推 介专场演出中,刘雯卉为专家和 观众表演了豫剧阎派《秦雪梅》、 阎派《昭君出塞》、马派《穆桂英挂 帅》中的经典选段,值得一提的 是,《昭君出塞》是她为丰富阎派



剧目而首次推出的演出。她俊美 的扮相、不俗的唱功、精彩的演绎 频频博得观众的掌声。

特别让人惊喜的是,这场演 出中,著名豫剧表演艺术家李树 建、汪荃珍、王惠、贾文龙、孟祥 礼、金不换等豫剧名家倾情助 演。河南豫剧院青年团优秀青 年演员参与助演,中国戏曲学院

研究生陈亚萍友情助演。 演出次日,"2017年度河南 省青年艺术人才扶持项目——刘

雯卉推介研讨会"在我市举行。 会上,省内外文化艺术界专家将 对刘雯卉的表演艺术及河南艺术 人才的发展进行深入研讨。

青年艺术人才扶持项目是 河南省文化厅继实施"河南省艺 术名家推介工程"之后,为促进 河南舞台艺术繁荣发展和文化 强省建设,引导全省文艺单位的 艺术事业发展,传承创新地方戏 曲,出台的一项针对青年艺术人 才的扶持项目。

## 《无问西东》发新海报 五大角色变卡通人



2018夜山明个人"音画对话"个人画展郑州首展,夜山明 本报讯(记者 杨丽萍)由章 共带来《佛手》《寻宝计划》《椅子旁的女人》等几十幅油画、中 子怡、黄晓明、王力宏、张震、陈楚 国画。由于时间仓促,一些大部件的作品并没有在郑展示。 生主演,李芳芳编剧、导演的电影 涉猎广泛 各有所得 《无问西东》昨日曝光一组创意海 起稿、调色、成画、面世、布展,是大部分画家与公众分享创 报。五大主演分别幻化成"乐高 作成果的一般步骤,到了夜山明这里,惯例既被延续又被扩 小人仔"的卡通形象,或牵手尽情

> 办公等,生动可爱,栩栩如生。 海报中,身穿护士服白大褂 的王敏佳在药房抓药,穿着学生 装的陈鹏斜挎背包,两人更牵手 在铺满银杏落叶的路上尽情奔 跑;身穿飞行服的沈光耀行走在

奔跑,或在课堂教书授课、听讲、

机场停机坪,一身西装革履的张 果果则出现在办公室,自信满满; 身着学士袍、戴着眼镜的吴岭澜 在讲台前授课,台下还坐着专心 致志听讲的学生沈光耀。每个 角色形象都栩栩如生,可爱十 足。还有一张集王敏佳、陈鹏、沈 光耀、张果果、吴岭澜五位角色会 聚在一起,共同屹立在美丽雪景 中的"全家福"海报,宛如一部"乐 高版《无问西东》大电影"。

据介绍,电影《无问西东》发 布的这组创意海报中的"乐高小

人仔",是由片方邀请乐高专业 认证的拼砌大师,以影片中人物 角色的形象拼搭的MOC作 品。乐高作为已有85年发展历 史的世界知名玩具品牌,深受全 球玩家和影迷们的喜爱,且具有 极高的收藏价值和意义。这组 以《无问西东》角色形象设计的 乐高小人仔,其纪念意义可见一 斑。而此前,《无问西东》更在某 网站年终盘点中荣获2018年最 值得期待的华语电影。

影片将于本月12日上映。

## 《公共图书馆法》作起实施

本报讯(记者秦华)1月1日上午,河南省《公共图书馆法》 宣传周启动仪式在河南省图书馆举行。仪式由河南省文化厅主 办,河南省图书馆承办。

《中华人民共和国公共图书馆法》于2018年1月1日起实 施,省文化厅将在全省范围内围绕"加强文化法治,推进全民阅 读"主题,开展一系列宣传、培训、讲座等活动,推动《公共图书馆 法》在我省宣传、普及、贯彻落实,为全省现代公共文化服务体系 建设提供更有力的法律支撑。

《公共图书馆法》是十九大之后出台的第一部文化方面的法 律,也是公共文化领域继《公共文化服务保障法》之后的又一部 重要法律,对公共图书馆的建设、运行、服务、管理和保障等作出 了具体规定,为我国公共图书馆事业发展提供了法律遵循与保 障。据介绍,今后我省各级公共图书馆将按照《公共图书馆法》 的要求,坚持免费开放,完善服务项目,拓展服务内容,优化开放 时间,为广大读者有效查询文献信息、有效获取文献信息提供高

启动仪式上还对"2017年全民阅读"系列活动先进单位和 获奖个人进行表彰。全省各级公共图书馆"《公共图书馆法》宣 传周"活动也将相继启动。

## 曲剧人话剧人有"新家"了

本报讯(记者秦华)继河南豫剧院、河南歌舞演艺集团、河 南京剧艺术中心相继开工建设自己的大剧场之后,日前,河南省 曲剧艺术保护传承中心、河南省话剧艺术中心新建剧场项目的 奠基仪式在郑州市二七区鼎盛大道南的剧场工地上举行。

据了解,省曲省话新剧场项目自2012年立项与其他3个省 直兄弟院团剧场整体列入省重点建设项目后,已经过6年的筹 备筹建。作为省直文艺院团四个新剧场项目的压轴之作,该项 目总建设面积17988平方米,计划总投资1.5亿元,由1栋建筑 组成,包括曲剧艺术保护传承中心600座剧场、话剧艺术中心 600座剧场各一个,剧场公共及辅助用房统筹布局、资源共享。

不久的将来,这里将是郑州市西南区唯一的中型文化演艺 场馆,将为省会广大群众提供更多、更好、更优质的文化盛宴。

据介绍,省直文艺院团新剧场的建设,解决了长期困扰我省 的艺术生产硬件设施不足的短板,为我省构筑全国重要文化高 地提供了有力抓手,对提高文艺作品生产与传播能力、优化文化 产业结构、拉动文化消费具有十分重要的意义和作用,以此为契 机,我省将推动戏剧的传承创新,出精品、出人才、出效益,不断 满足人民群众日益增长的文化需求。

#### 《二代妖精》来郑路演

## 郭京飞分享猫妖炼成记

本报讯(记者杨丽萍)由肖演执导,冯绍峰、刘亦菲、李光 洁、郭京飞等主演的奇幻电影《二代妖精之今生有幸》正在热 映。受奥斯卡院线邀请,主演郭京飞日前现身奥斯卡西元国际 影城,与绿城观众分享了一代猫妖成长记。

《二代妖精》讲述了一个发生在现代社会的"聊斋故事"。袁 帅(冯绍峰饰)幼时挺身而出,帮助一只被调皮小孩伤害的银狐 (刘亦菲饰)逃过一劫。多年后,银狐前来报恩,许身袁帅,打破 了崇尚血统论的妖怪管理局局长(李光洁饰)的人妖相处原则, 被捉拿关押。银狐的"发小"猫妖队长(郭京飞饰)与袁帅为了 救她逃离牢狱,在人间掀起了一场妖族大乱斗。

从电视剧《和空姐一起的日子》步入大众视野,到电视剧《龙 门镖局》、网剧《暗黑者》中的精彩亮相,郭京飞在喜剧的道路上 越走越远。影片中,他饰演了一个爱而不得的猫妖队长,一次次 挺身而出保护着"发小"银狐化险为夷,深情款款但又情路坎坷 的他 承担了木片80%以上笑占。无论是他与银狐的虔恋情 深,还是与袁帅的爱情相争,总是让观众忍俊不禁、开怀大笑。

首次出演妖猫的郭京飞坦言,猫妖不同于其他的角色,没办 法体验生活,所以他是从平时自己养的猫身上找寻灵感,观察它 的动作和神态。"我上大学的时候也很喜欢模拟动物的神态,所 以在这部戏中也加入了一些自己对猫妖的理解和看法,希望大 家能够喜欢。"郭京飞说。

相较于以往颇为落魄的喜感形象,《二代妖精》中的郭京飞 成功逆袭。华丽的西服搭配潇洒帅气的妖精身段,让观众从他 身上看到了另一种可能。活动现场,他自来熟地和观众说起了 河南话,并声称每个演戏的都会说上几句河南话。"我们剧组的 灯光都是河南人,而且电影中我的上司(李光洁)就是平顶山人, 你说我能不会河南话吗?"令现场观众会心一笑。

谈及为何执着于喜剧,郭京飞说:"因为我之前演了很多特 别严肃的话剧,我很希望快乐,所以选择喜剧,也希望通过我的 表演给大家带来快乐。"

### 郑州市首届网球嘉年华启幕

本报讯(记者 陈凯)检验步伐的灵敏性、锻炼捕捉目标的能 力、画出网球赛场上拼搏的模样……昨天的郑州市英开体育公 园犹如一场欢乐的"网球大PARTY",郑州市首届2017~2018 网球嘉年华在这里欢乐启幕。来自全市200余名市民、小朋友 网球爱好者欢聚与此,共享网球运动带来的欢乐。

本次网球嘉年华分为:灵敏步伐、目标挑战、体感游戏、趣味 障碍、涂鸦、趣味目标得分和网球投壶7大游戏板块。参与嘉年 华的大、小网球爱好者们通过丰富的游戏环节体验、互动,亲身 感受网球运动带来的与竞技比赛截然不同的别样娱乐体验,人 们也通过这种积极参与全民健身的方式迎接崭新的2018年。

# 英超:曼城18连胜纪录被终结

据新华社电 曼城队在英超比赛中的 18场连胜纪录在2017年的最后一天被水 晶宫队终结,双方在伦敦以0:0战成平局。

主场作战的水晶宫队在下半场补时阶 段获得一个宝贵的点球,扎哈在禁区内被 斯特林绊倒,米利沃耶维奇主罚,曼城门将 埃德森用腿将球挡出。

本轮过后,曼城19胜2平,依然保持不 败,并且将领先第二名切尔西的优势扩大 到14分。这也是英超历史上21轮过后前

两名球队的最大分差。水晶宫积19分仍 然位列倒数第四,距降级区只有一分。

曼城队为这场平局付出了巨大代价, 热苏斯在第23分钟因伤下场,德布劳内也 在最后时刻受伤被担架抬下场。

曼城主帅瓜迪奥拉赛后说:"我从没想 要保持不败,这是不可能发生的事情。现在 与2004年完全不同了,我多次对温格说过, 2004年的不败纪录将永远是他的。现在的 强队太多了,比赛更多,竞争也更加激烈。"

阿森纳在2003~2004 赛季以38 场不 败的战绩赢得冠军,但是阿森纳已经今非 昔比,他们在当天另外一场比赛中,在客场 与西布罗姆维奇以1:1战平。

桑切斯在第83分钟罚出的任意球打 在对方球员身上入网,但6分钟过后,吉布 斯禁区内传球打在钱伯斯手上,裁判判给 西布罗姆维奇一个点球,罗德里格斯主罚 命中,将比分扳成1:1。

这是温格带领阿森纳参加的第811场

英超比赛,超过前曼联主帅弗格森创造的 810场的纪录。

温格对裁判大加指责:"他根本没有看 见当时场上的情况,一名球员挡住了他的 视线。我们因为一个糟糕的判罚没有取得

阿森纳比少赛一场的热刺多一分名列 第五,西布罗姆维奇已经连续19场不胜, 不过这宝贵的一分让他们脱离谷底,凭净 胜球优势超越斯旺西重新回到倒数第二。

地址:判州市利东新区商桑格汀号河南文化产业大厦判州松业集团 邮编:430046 电话:判州松业集团办公室 67655666 6765388 新国协调业 67651111编办 56568203 编辑中心56568179 时政部 56568212 市具部56568156 女媒副刊部 56568223 广告部6765562 发行部67655311 广告经营许可证:判工前广字001号 甲周厂87532636 署售1.50元